

Protokół nr XXIV/2008
z XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, odbytej
w dniu 29 maja 2008 r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łodzi.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 12:10 i trwała do godziny 15:50.

Skład Rady Powiatu - 19 radnych.

Obecnych - 18 radnych.

Lista obecności radnych stanowi **załącznik nr 1** do protokołu.

Lista obecności gości stanowi **załącznik nr 2** do protokołu.

Pkt 1. porządku obrad - Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Ryszard Surowiec serdecznie powitał radnych, Zarząd Powiatu, Pana Starostę, Pana Wicestarostę, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza oraz wszystkich przybyłych na Sesję Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodniczący Rady stwierdził niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał przez Radę Powiatu.

Pkt 2. porządku obrad - Przyjęcie porządku obrad XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pan Przewodniczący poinformował, iż Zarząd Powiatu zwrócił się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowych punktów, dotyczących podjęcia uchwał w sprawie:

- wyrażenia opinii dotyczącej ograniczenia działalności Specjalistycznego Psychiatrycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łodzi,
- zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na rok 2008,
- przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Nowosolna w 2008 roku,
- przyjęcia pomocy rzeczowej od Gminy Koluszki w 2008 roku,
- zmiany uchwały Nr 173/XVIII/2008 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 31 stycznia 2008 r. upoważniającej Zarząd Powiatu Łódzkiego Wschodniego do złożenia wniosku o dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad dodatkowych punktów. W wyniku głosowania Radni jednogłośnie przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 wyrazili zgodę na wprowadzenie dodatkowych punktów do porządku obrad.

Pan Przewodniczący odczytał porządek obrad, do którego nie zgłoszono uwag i został przyjęty jednogłośnie, przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.
3. Przyjęcie protokołów z XXII oraz XXIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.
4. Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie realizacji zadań związanych z powierzaniem zarządu nad drogami powiatowymi w Gminach Andrespol i Nowosolna organom samorządowym Gminy Brójce.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łódzkiego Wschodniego do projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)”.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łódzkiego Wschodniego do projektu szkoleniowego dla pracowników jednostek samorządu terytorialnego Województwa Łódzkiego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2007 – 2015.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2008 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2008 rok.
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2007 – 2015.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego w 2008 roku.
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej ograniczenia działalności Specjalistycznego Psychiatrycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łodzi.
15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Nowosolna w 2008 roku.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na rok 2008.
17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej od gminy Koluszki w 2008 roku.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 173/XVIII/2008 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 31 stycznia 2008r. upoważniającej Zarząd Powiatu Łódzkiego Wschodniego do złożenia wniosku o dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi.
19. Ocena Funkcjonowania Starostwa Powiatowego w Łodzi za 2007 rok.
20. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
21. Wolne wnioski i sprawy różne.
22. Zamknięcie obrad XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pkt 3. porządku obrad - Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pan Przewodniczący powiedział, iż protokoły z XXII oraz XXIII Sesji były wyłożone w Biurze Rady i zapytał, czy są uwagi do protokołów. Nie zgłoszono uwag. W wyniku głosowania protokoły Nr XXII/2008 i XXIII/2008 z Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego zostały przyjęte

jednogłośnie, przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Pkt 4. porządku obrad - Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie Sesji Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu – Panu Włodzimierzowi Berezińskiemu.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Starostę o przedstawienie sprawozdania z prac Zarządu.

Starosta Łódzki Wschodni – Pan Piotr Busiakiewicz przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym, które zostało przekazane radnym wraz z materiałami na sesję i stanowi **załącznik nr 3** do protokołu. W tym czasie odbyło się 5 posiedzeń Zarządu. Pan Starosta powiedział, iż dodatkowo na posiedzeniu w dniu 27 maja 2008 r. podjęto uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na współorganizację powiatowej spartakiady sportowo-rekreacyjnej, na który to cel przeznaczono kwotę 1.000 zł, przyjęto również regulamin spartakiady. Zarząd dokonał zmian w budżecie, podjęto również inicjatywy uchwałodawcze wprowadzone pod dzisiejsze obrady Rady Powiatu. Zarząd zatwierdził wybór oferenta jako dostawcy usług podpisów elektronicznych na kwotę 10.211 zł. Wyrażono również zgodę na użyczenie części pobocza w ul. Głównej w Janówce w związku z modernizacją wodociągu prowadzoną przez Gminę Andrespol. Podjęto decyzję o wystąpieniu do Łódzkiego Kuratora Oświaty z prośbą o dokonanie zmian w jego zarządzeniu, dotyczącym wydawania orzeczeń o potrzebie indywidualnego nauczania dzieci niewidomych i słabo widzących oraz niesłyszących i słabo słyszących. Podjęto także decyzję o przeznaczeniu środków finansowych na nagrodę dla ucznia.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Włodzimierz Bereziński rozpoczął dyskusję w tym temacie.

- ❖ Głos zabrał Pan Jerzy Kabat, odniósł się do powołania komisji doraźnej w sprawie aktualizacji projektu dla inwestycji pod nazwą „Przebudowa Domu Pomocy Społecznej w Wiśniowej Górze”. Poprosił o udzielenie informacji, co do podjętych działań i pracy zespołu zadaniowego. Drugie pytanie dotyczyło tego, czy ogólnopolski strajk nauczycieli dotknął szkół prowadzonych przez Powiat Łódzki Wschodni.

Wicestarosta Łódzki Wschodni – Pan Marek Jarzębski odpowiedział najpierw na drugą część pytania, poinformował, że szkoły nie przystąpiły do strajku.

Pan Jarzębski powiedział również, że doraźna komisja została powołana w związku z przystąpieniem do aktualizacji projektu budowy Domu Pomocy

Spółecznej w Wiśniowej Górze. Pan Wicestarosta powiedział, iż projekt obecny przekracza możliwości finansowe Powiatu. Postanowiono dokonać zmian, które polegają na wykluczeniu niepotrzebnych przestrzeni (powiedziano tutaj o pomysłach i rozwiązaniach). Dąży się do uzyskania miejsc dla 147 pensjonariuszy wobec pierwotnie zakładanych 100 miejsc. Zwrócono się do projektanta posiadającego prawa autorskie o przeprojektowanie obiektu, przedstawiając oczekiwania. Projektant udzielił odpowiedzi, jaki będzie koszt przeprojektowania.

Głos zabrał ponownie Pan Jerzy Kabat. Powiedział, iż są to działania jak najbardziej słuszne. Zadał pytanie, ile czasu zajmie przeprojektowanie i czy ewentualnie będzie to kolidować ze złożeniem projektu przy staraniu o środki unijne.

Pan Jarzębski powiedział, że w obecnie ogłoszonym przez Urząd Marszałkowski w Łodzi harmonogramie, te konkursy nie zostały ogłoszone i nie jest znany żaden termin.

Pan Dariusz Łukowiak – Naczelnik Wydziału RGRiOŚ powiedział, że zakres przeprojektowania wskazuje na wykonanie nowej dokumentacji, gdyż są to ogromne zmiany. Oczekuje się na złożenie oferty projektanta, ponieważ posiada on prawo autorskie. Okres jego pracy nad projektem może trwać od 6 do 8 miesięcy.

Pan Wicestarosta nadmienił, iż wystapiono z pismem do Premiera i Prezydenta o zajęcie się sprawą przedmiotowej inwestycji i wyraził nadzieję, że znajdą się środki na dokończenie rozpoczętego zadania.

Pan Starosta dodał, że problem został przedstawiony Wicewojewodzie Łódzkiemu – Pani Krystynie Ozga, która obiecała podjęcie działań. Chodzi o znalezienie środków z budżetu państwa, gdyż Powiatu nie stać na dokończenie realizacji inwestycji.

- ❖ Pan Konrad Kobus poprosił o przybliżenie sprawy dotyczącej przystąpienia do projektu szkoleniowego dla pracowników samorządowych.

Pan Starosta powiedział, iż była to inicjatywa uchwałodawcza i zaproponował omówienie tematu w odpowiednim punkcie obrad.

Pkt 5. porządku obrad - Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący Rady Gminy Nowosolna – Pan Marek Markiewicz poruszył temat planowanego przekazania zarządu nad drogami powiatowymi w Gminach Andrespol i Nowosolna Gminie Brójce, przedstawił swoje zapytania i wątpliwości do tego tematu, a mianowicie: jak Powiat przewiduje realizację inwestycji na drogach, których jest właścicielem; do kogo należy kierować

ewentualne skargi i zażalenia mieszkańców związane z jakością nawierzchni dróg powiatowych; do kogo zgłaszać i jak rozliczać bieżące naprawy dróg; jak będzie wyglądało zimowe utrzymanie dróg. Pan Markiewicz wyjaśnił, jakie było stanowisko Rady Gminy Nowosolna w tej sprawie, a mianowicie problemem było przejęcie realizacji inwestycji na drogach powiatowych. Na koniec Pan Markiewicz podziękował za poprawienie nawierzchni drogi powiatowej ul. Aksamitnej oraz rezygnację Powiatu z przejęcia pasa drogowego wzdłuż ul. Głównej, co dało możliwość podjęcia odpowiedniej uchwały Radzie Gminy Nowosolna, która umożliwi realizację parkingu i krańcówki autobusowej na tym terenie.

Pan Wiceprzewodniczący uznał, że wystąpieniem tym rozpoczęty został punkt kolejny.

Pkt 6. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie realizacji zadań związanych z powierzeniem zarządu nad drogami powiatowymi w Gminach Andrespol i Nowosolna organom samorządowym Gminy Brójce.

Temat przedstawił Naczelnik Wydziału RGRiOŚ – Pan Dariusz Łukowiak, który powiedział, że projekt uchwały był poprzedzony licznymi wystąpieniami pisemnymi i spotkaniami z Wójtem Gminy Nowosolna i Andrespol. Otrzymano informację z gminy Andrespol o nie wyrażeniu zgody na przejęcie zarządu nad drogami powiatowymi w gminie Andrespol. Stanowisko Rady Gminy Nowosolna zmieniało się, ostatecznie Gmina nie wyraziła chęci przejęcia dróg. Pan Naczelnik powiedział, że przekazanie zarządu nad drogami jest uzasadnione ekonomiczne dla Powiatu. Przedstawiona uchwała jest poprzedzona uchwałą Rady Gminy Brójce z dnia 29 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia od Powiatu zadań zarządzania publicznymi drogami powiatowymi gminy Andrespol i Nowosolna.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Włodzimierz Bereziński poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Pani Agnieszka Biała poinformowała, iż Komisja zaopiniowała uchwałę pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki – Pan Jerzy Kabat powiedział, iż Komisja odniosła się negatywnie do podjęcia uchwały, ze względu na złożoność problemu. Zaproponował w imieniu Komisji, aby Rada nie podejmowała uchwały na tej Sesji. Powiedział, że należy doprowadzić do ponownego spotkania Zarządu, Wójtów Gmin i Przewodniczących Rad Gmin Nowosolna, Andrespol i Brójce, w celu uzyskania porozumienia.

Głos zabrał Pan Konrad Kobus, który zwrócił się do przedstawicieli gmin Nowosolna i Andrespol, mówiąc iż oferta przejęcia dróg jest ofertą korzystną finansowo dla gminy oraz dla mieszkańców tych gmin. Gmina posiadająca własne służby jest w stanie szybko reagować na niebezpieczne sytuacje na drogach.

Pan Starosta nawiązał do negocjacji z gminą Koluszki w sprawie przejęcia dróg, wówczas Burmistrz Koluszek również oceniał realność i możliwość szybkiej reakcji na swoich drogach. Wracając do tematu gmin Andrespol i Nowosolna wiadomo było, że gmina Andrespol nie jest zainteresowana przejęciem zarządu nad swoimi drogami, gmina Nowosolna miała w tej sprawie wątpliwości. Gmina Brójce jest w stanie przejąć to zadanie, jedyną pomocą, jakiej potrzebuje od Powiatu to dofinansowanie zakupu sprzętu na zimowe utrzymanie. Pan Starosta zwrócił się z prośbą o rozpatrzenie uchwały, natomiast spotkanie Wójtów i Przewodniczących Rad musi nastąpić celem omówienia dalszych kroków w tej sprawie.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Pan Włodzimierz Bereziński wyraził zdanie, iż Rada powinna głosować przyjęcie tej uchwały.

Pan Marek Markiewicz, podzielił stanowisko Radnego Kabata odnośnie przystąpienia do podjęcia tej uchwały w późniejszym terminie, ponieważ w prowadzonych rozmowach nie do końca określono zasady finansowania inwestycji, nie da się również uniknąć konfliktu pomiędzy sąsiadującymi gminami.

Pan Zdzisław Woźny zadał pytanie czy gmina Brójce przeprowadzi remonty dróg powiatowych oraz do kogo kierować uwagi w sprawie ich utrzymania. Powiedział również, że stanowisko Gminy Andrespol się nie zmienia.

Pan Jerzy Kabat zwrócił się z prośbą do radnych i Starosty o nie lekceważenie opinii Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki, niezależnie od argumentów, ponieważ sam fakt zorganizowania spotkania wójtów i przewodniczących rad stwarza możliwość polubownego rozwiązania problemu. Można odłożyć podjęcie uchwały na czerwiec. Podkreślił, że Komisja Bezpieczeństwa będzie głosować tak jak radni z tych gmin. Dodał, że być może gminy Andrespol i Nowosolna nie są przygotowane do przejęcia dróg, ale mogą podjąć wspólną inicjatywę w tej sprawie.

Pan Konrad Kobus powiedział, że odkładanie terminu podjęcia uchwały spowoduje brak czasu na przygotowanie się gminy Brójce przed zimą.

Również Pan Wicestarosta podzielił zdanie radnego Kobusa i Starosty, nawiązał do tego, że Gmina Brójce, po przejęciu zarządu będzie musiała odpowiednio się przygotować, przeprowadzić zamówienia, natomiast odkładanie podjęcia uchwały w tej sprawie spowoduje brak czasu na te czynności.

Po tej dyskusji Wiceprzewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została podjęta przy ilości głosów: „za” - 11, „przeciw” - 5, „wstrzymuję się” - 2.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pkt 7. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łódzkiego Wschodniego do projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-USług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)”.

Uchwałę przedstawił Sekretarz Powiatu – Pan Krzysztof Diug, wymienił najważniejsze korzyści z przystąpienia do tego projektu, tj. ograniczenie ryzyka braku wsparcia finansowego ze środków unii europejskiej, gdyż beneficjentem jest Województwo Łódzkie, jednolitość systemu technologii elektronicznych usług publicznych w całym Województwie Łódzkim, profesjonalny system zarządzania i nadzoru nad realizacją projektu dla wszystkich partnerów tego projektu. Całość kwoty dofinansowania projektu opiewa na ok. 23 mln zł. Pan Sekretarz powiedział, że uległa zmianie wartość projektu z 364.100 zł na kwotę 409.600 zł, z czego Powiat ponosi 15 % kosztów, czyli 61.440 zł.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Włodzimierz Bereziński poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Pani Agnieszka Biała powiedziała, iż komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawioną uchwałę.

Nie zgłoszono uwag. Wiceprzewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta jednogłośnie, przy ilości głosów: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pkt 8. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łódzkiego Wschodniego do projektu szkoleniowego dla pracowników jednostek samorządu terytorialnego Województwa Łódzkiego.

Pan Sekretarz powiedział, iż projekt zrodził się podczas omawiania projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-USług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)”, jego nazwa brzmi: „Nowoczesny Samorząd – podnoszenie kompetencji pracowników jednostek samorządu terytorialnego Województwa Łódzkiego”. Głównym beneficjentem tego projektu jest Urząd Marszałkowski w Łodzi, który jest liderem tego projektu.

Starostwo Powiatowe w Łodzi jest partnerem. W ramach działań przeszkoleni będą pracownicy Starostwa Powiatowego w zakresie obsługi komputerów, szkolenie zakończy się egzaminem. Nie przewiduje się wkładu finansowego Powiatu, a jedynie udostępnienie sali konferencyjnej.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodnicząca Komisji – Pani Agnieszka Biała powiedziała, iż Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała pozytywnie przedstawioną uchwałę.

Nie zgłoszono uwag. Wiceprzewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta jednogłośnie, przy ilości głosów: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Podjęta uchwała stanowi **załącznik nr 6** do protokołu.

Prowadzenie Sesji przekazane zostało Wiceprzewodniczącemu Rady – Panu Waldemarowi Chałatowi.

Ogłoszono kilkunastominutową przerwę w obradach.

Pkt 9. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2007 – 2015.

Pan Wicestarosta powiedział, iż istnieje konieczność aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego, gdyż nie spełnia on nowych kryteriów przyjętych przez Urząd Marszałkowski w Łodzi, w związku ze składaniem wniosków o pozyskanie środków europejskich. W PRL zmieniły się dane statystyczne, dane dotyczące obszaru i środowiska (zaczepnięte z WIOŚ). Zadania inwestycyjne rozpisano według zaproponowanego przez Urząd Marszałkowski schematu. Pan Wicestarosta powiedział, że w związku z zamiarem złożenia wniosku o dofinansowanie zadania: „Termomodernizacja ZSP Nr 2 w Koluszkach”, należy do kompletu dokumentów dołączyć aktualny Plan Rozwoju Lokalnego. W dniu 13 czerwca 2008 r. mija termin składania wniosków do RPO, dotyczących ochrony środowiska, a w tym obszarze wyżej wymienione zadanie.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Waldemar Chałat poprosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej oraz Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej poinformowali, iż komisje zaopiniowały pozytywnie przedstawioną uchwałę.

Radny Kabat przedstawił swoje uwagi, zadał pytanie odnośnie genezy PRL-u oraz na jakiej zasadzie dokonano wyboru firm konsultingowych i jak zestaw zadań inwestycyjnych i planowanych nakładów rozkłada się na poszczególne gminy.

Odpowiedzi na pytania udzielił Kierownik Referatu ds. Funduszy Strukturalnych Unii Europejskiej i Promocji Powiatu – Pan Maciej Woropaj. Powiedział, że przeprowadzono dwa spotkania firm konsultingowych odnośnie rozeznania rynku w zakresie szkolenia kadr urzędniczych. W spotkaniach uczestniczyli sekretarze, skarbnicy oraz firmy konsultingowe. Uznano, że szkolenia są bardzo potrzebne, stąd w Planie Rozwoju Lokalnego, na skutek uzgodnień, zdefiniowano IV cel strategiczny – „Dobre rządzenie”, w ramach którego ma zostać przeprowadzona modernizacja systemów zarządzania, wdrażanie systemu zarządzania finansowego, podnoszenie kompetencji kadr służb publicznych, modernizacja zarządzania w administracji samorządowej. Udział tych firm był nieodpłatny, opierał się na zasadzie konsultacji społecznych.

Jeśli chodzi o zadania inwestycyjne, to koszty zadań wskazanych do realizacji po roku 2013 mają charakter szacunkowy i wykazane zostały na podstawie informacji z gmin.

Pani Skarbnik powiedziała, że na prośbę Pana Kabata zadania zostaną rozpisane z podziałem na gminy, ponieważ nie wzięto tego wcześniej pod uwagę.

Pan Andrzej Opala zwrócił uwagę na fakt, że zapisy w PRL-u dotyczące infrastruktury drogowej mówią, iż w związku z zadaniami planowanymi po 2013 roku, nie będzie wystąpienia o dofinansowanie ze środków unijnych.

Pan Wicestarosta odniósł się do tej wypowiedzi. Wyjaśnił, że aby ubiegać się o sfinansowanie z funduszy europejskich, musi być planowana duża inwestycja. Są inwestycje zaplanowane do sfinansowania w 100% ze środków Powiatu w postaci kredytu komercyjnego, a finansowanie z tych środków wiąże się z zadłużaniem Powiatu, więc zadania rozłożono w czasie.

Pani Aleksandra Kubicka podziękowała osobom biorącym udział w przygotowaniu Planu Rozwoju Lokalnego za wkład i zaangażowanie.

Po krótkiej dyskusji Wiceprzewodniczący Rady – Pan Waldemar Chałat zarządził głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta jednogłośnie, przy ilości głosów: „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Podjęta uchwała stanowi **załącznik nr 7** do protokołu.

Pkt 10. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2008 r.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Ignatowska powiedziała, że uchwała zawiera propozycję zwiększenia planu dochodów budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego w układzie klasyfikacji budżetowej o kwotę per saldo 305.729 zł. Pani Skarbnik przedstawiła szczegółowo zmiany zgodnie z załącznikiem do uchwały. Proponuje się zwiększenie planu dochodów o kwotę 372.726 zł jako środki pozyskane z odszkodowań za nieruchomości Powiatu zajęte pod autostrady; zmniejszenie planu dochodów o kwotę 298.000 zł w wyniku rezygnacji ze sprzedaży budynku w Gałkowie Dużym przy ul. Dzieci Polskich 12; zwiększenie planu dochodów o kwotę 20.000 zł, w związku ze zwiększeniem dochodów Powiatu z udziału w przychodach i dochodach przekazywanych do Skarbu Państwa; zwiększenie planu dochodów o kwotę 119.677 zł, ponieważ złożony został kolejny wiosek o płatność dotyczący Tuszyńskiej, po stronie rozchodów natomiast pokazana jest spłata raty pożyczki na prefinansowanie tego zadania; zwiększenie planu dochodów o kwotę 33.100 zł, jako dodatkowe środki na zakup samochodu dla Komendy Powiatowej PSP, a są to środki pozyskane w postaci darowizn; zwiększenie planu wydatków o kwotę 38.060 zł przeznaczoną na zakup materiałów i wyposażenia oraz zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji, proponuje się natomiast zdjęcie z planu wydatków kwoty 90.000 zł, będącej środkami na informatyzację Powiatu, w związku z przystąpieniem do wcześniej omawianego projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)”. W załączniku wieloletnim zadanie zostało jednak wprowadzone, dlatego że program jest realizowany w latach 2008 – 2010. Pani Skarbnik powiedziała, iż w zakresie pomocy społecznej, proponuje się zwiększenie planu dochodów o kwotę 28.620 zł, co dotyczy rodzin zastępczych oraz zmniejszenie planu wydatków na rozbudowę Domu Pomocy Społecznej w Wiśniowej Górze o kwotę 250.000 zł. Proponuje się także zwiększenie planu wydatków w Domu Pomocy Społecznej w Lisowicach, w związku z planowanymi inwestycjami. Pani Skarbnik nadmieniła, iż zostało skierowane wystąpienie do rezerwy budżetu państwa o kwotę 100.000 zł, stąd potrzeba zabezpieczenia środków na udział własny w wysokości 50%. Pani Skarbnik poinformowała, iż w przypadku rozbudowy DPS w Wiśniowej Górze, czynione są działania pod kątem zmniejszenia kosztów inwestycji. Proponuje się także zmniejszenie wysokości zapisanego w uchwale budżetowej kredytu do 2.000.000 zł, poprzez dokonanie zmniejszenia planu przychodów o kwotę 300.000 zł. Należy również dokonać zwiększenia planu wydatków o kwotę 36.000 zł na obsługę długu publicznego, gdyż wyższe są środki z odsetek. W zadaniach inwestycyjnych proponuje się wprowadzenie uaktualnienia w zakresie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym, gdzie proponuje się zmniejszenie wydatków inwestycyjnych o kwotę 208.379 zł z przeznaczeniem na modernizację ewidencji gruntów planowanej na lata

2008 - 2013, jako 34% udział własny Powiatu oraz zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 107.800 zł.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Waldemar Chałat poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Polityki Społecznej.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej powiedzieli, że Komisje pozytywnie zaopiniowały uchwałę.

Nie zgłoszono uwag. Wiceprzewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta jednogłośnie, przy ilości głosów: „za” – 16, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Pkt 11. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2008 r.

Pani Skarbnik powiedziała, iż zmiany dotyczą przesunięć pomiędzy zaplanowanymi wydatkami dotyczącymi dotacji. Po stronie wydatków proponuje się przesunięcie ogółem na kwotę 9.226 zł związaną z pomocą społeczną, dotyczy to dzieci z Powiatu Łódzkiego Wschodniego umieszczonych w rodzinach zastępczych na terenie Powiatu Łęczyckiego, Zgierskiego, Piotrkowskiego.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Waldemar Chałat poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Polityki Społecznej.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów oraz Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej powiedzieli, że Komisje pozytywnie zaopiniowały uchwałę.

Nie zgłoszono uwag. Wiceprzewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego została ona podjęta jednogłośnie, przy ilości głosów: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Pkt 12. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2007 – 2015.

Projekt uchwały zaprezentowała Pani Skarbnik. Zwróciła uwagę na różnice w zestawieniu planowanych wydatków na poszczególne lata w porównaniu z planem dotychczas jeszcze obowiązującym. Chodzi tu o zadanie: „Termomodernizacja ZSP Nr 2 w Koluszkach”, na które początkowo

przewidziano nakłady w wysokości 2.500.000 zł, Z aktualnych dokumentów wiadomo, że koszty będą wynosiły 3.170.875 zł. Propozycja przedstawiona w tym projekcie uchwały dotyczy realizacji zadania w latach 2009 – 2010. Termin złożenia wniosku do konkursu, w ramach którego trzeba będzie aplikować o środki unijne, wyznaczony jest do 13 czerwca 2008 r. Ostateczne rozpatrzenie jest przewidywane na październik, stąd inwestycja nie będzie realizowana w tym roku. Pozostawiono jednak w budżecie środki, które były przewidziane na realizację na ten rok, gdyż staramy się o dodatkowe środki na wymianę okien i złożony został wniosek do Ministra Edukacji do podziału rezerw. Środki te niezbędne były na pokazanie własnego udziału. Kolejne zmiany wiążą się z ewidencją gruntów, rozbudową DPS-u w Wiśniowej Górze (pozostawiono w 2008 roku kwotę 200.000 zł; realizacja całości zadania w latach 2009 – 2013 oszacowana wcześniej na 20 mln zł, po ewentualnym przeprojektowaniu została określona na 15 mln zł - kwota ta uwzględnia stawkę VAT na poziomie 7%). Kolejne zadanie to „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)”.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Waldemar Chałat poprosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej oraz Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej poinformowali, iż komisje zaopiniowały pozytywnie przedstawioną uchwałę.

Nie zgłoszono uwag. Wiceprzewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego została ona podjęta jednogłośnie, przy ilości głosów: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Podjęta uchwała stanowi **załącznik nr 10** do protokołu.

Pkt 13. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego w 2008 r.

Pani Skarbnik przedstawiła propozycję zabezpieczenia kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu, w wysokości 2.000.000 zł. Przygotowano w tej sprawie uchwałę Rady Powiatu, upoważniającą Zarząd Powiatu do podjęcia czynności formalno-prawnych. Kredyt był planowany do zaciągnięcia w miesiącu sierpniu, od września rozpocznie się spłata rat kapitałowych. Po uzyskaniu upoważnienia Zarząd będzie mógł przygotować procedurę przetargową, zgodnie z ustawą - Prawo zamówień publicznych.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Waldemar Chałat poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodnicząca Komisji – Pani Agnieszka Biała powiedziała, iż Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała pozytywnie przedstawioną uchwałę.

Nie zgłoszono uwag. Wiceprzewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta jednogłośnie, przy ilości głosów: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Pkt 14. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie ograniczenia działalności Specjalistycznego Psychiatrycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łodzi.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Małgorzata Szelest – Inspektor w Wydziale Polityki Społecznej, przeczytała projekt uchwały Rady oraz uzasadnienie Zarządu Województwa Łódzkiego szeroko uzasadniające to działanie. Dyrekcja Specjalistycznego Psychiatrycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łodzi zwróciła się z prośbą o ograniczenie w działalności jednostki poprzez likwidację w jej strukturze następujących komórek organizacyjnych: oddziału neurologicznego i pododdziału psychiatrycznego dla chorych na gruźlicę, ze względu na nieopłacalność ekonomiczną.

Głos zabrał Pan Jarosław Suwalski, popierając zasadność ograniczenia działalności tego ośrodka. Powiedział, iż nie widzi zagrożeń dla pacjentów, gdyż zadania te przejmą inne jednostki.

Wiceprzewodniczący Rady poddał przedmiotową uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta przy ilości głosów: „za” - 11, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” - 4.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Pkt 15. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od gminy Nowosolna w 2008 roku.

Pani Skarbnik poinformowała, że w dniu 21 maja 2008 r. Rada Gminy Nowosolna podjęła uchwałę w sprawie udzielenia Powiatowi Łódzkiemu Wschodniemu pomocy finansowej w kwocie 166.227,02 zł na realizację zadania: “Przebudowa drogi powiatowej Nr 1186E ul. Głównej w Bukowcu w gminie Nowosolna”.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Pani Agnieszka Biała poinformowała, iż opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Nie zgłoszono uwag, wobec czego Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie przedmiotową uchwałę. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie przy ilości głosów: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Pkt 16. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na rok 2008.

Pani Skarbnik powiedziała, że w uchwale proponuje się zwiększenie planu dochodów o kwotę 110.575,49 zł. Zaproponowane zmiany obejmują dział transport i łączność, jest to wprowadzenie różnicy w przyznanej pomocy finansowej z gminy Nowosolna na realizację zadania inwestycyjnego, w stosunku do kwoty, która była wcześniej wprowadzona na to zadanie. Kolejne zaproponowane zmiany dotyczą pomocy społecznej oraz wprowadzenia do realizacji nowego zadania związanego z środkami unijnymi - realizacja projektu „Nowa jakość usług rynku pracy”, jest to zadanie realizowane przez Powiatowy Urząd Pracy Łódź – Wschód, łącznie otrzymano środki w postaci dotacji strukturalnej w wysokości 140.267,94 zł, środki własne pochodzą z funduszu pracy. Projekt będzie realizowany przez 2 lata i aktualnie proponuje się zwiększenie o kwotę 65.347,49 zł planu dochodów i planu wydatków związanych z rokiem 2008.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Waldemar Chałat poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Pani Agnieszka Biała poinformowała, iż opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Nie zgłoszono uwag, wobec czego Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie przedmiotową uchwałę. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie przy ilości głosów: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Pkt 17. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej od gminy Koluszki w 2008 roku.

Skarbnik Powiatu poinformowała, że 26 maja 2008 r. Rada Gmina Koluszki podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w wysokości 60.000 zł, z przeznaczeniem na wykonanie zadania: „Opracowanie dokumentacji technicznej oraz budowa chodnika przy drodze powiatowej Nr 2911E – ul. Dzieci Polskich w Gałkowie Dużym na odcinku od skrzyżowania z ul. Główną do cmentarza”. W budżecie

Powiatu są zapisane środki w wysokości 60.000 zł, jako dotacja do gminy Koluszki. Po zakończeniu realizacji zadania gmina Koluszki przekaze na rzecz Powiatu Łódzkiego Wschodniego wykonany zakres robót na podstawie protokołu zdawczo odbiorczego.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Waldemar Chałat poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Pani Agnieszka Biała poinformowała, iż opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Nie zgłoszono uwag, wobec czego Pan Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie przedmiotową uchwałę. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie przy ilości głosów: „za” – 15, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Pkt 18. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 173/XVIII/2008 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 31 stycznia 2008r. upoważniającej Zarząd Powiatu Łódzkiego Wschodniego do złożenia wniosku o dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi.

Pani Skarbnik powiedziała, że został przygotowany projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie zmiany uchwały, podjętej w dniu 31 stycznia 2008 roku. Po rozeznaniu rynku i sprawdzeniu ceny samochodu przeznaczonego dla Komendy Powiatowej PSP, okazało się, że zostaną środki do wykorzystania, stąd propozycja rozszerzenia tego zadania inwestycyjnego z zadania „Zakup samochodu rozpoznawczo – ratowniczego dla potrzeb Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Koluszkach” na „Zakup samochodu rozpoznawczo – ratowniczego wraz z wyposażeniem oraz przyczepy do przewozów sorbentów i neutralizatorów dla potrzeb Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Koluszkach”.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Waldemar Chałat poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Pani Agnieszka Biała poinformowała, iż opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Nie zgłoszono uwag, wobec czego Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przedmiotową uchwałę. W wyniku głosowania uchwała została podjęta przy ilości głosów: „za” – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Pkt 19. porządku obrad – Ocena Funkcjonowania Starostwa Powiatowego w Łodzi za 2007 rok.

Przewodniczący Rady – Pan Ryszard Surowiec powiedział, że punkt ten znalazł się w porządku obrad sesji, na skutek umieszczenia go w planie pracy Rady Powiatu. W miesiącu marcu Radny Kabat złożył interpelację, w której zadał pytanie, dotyczące funkcjonowania Starostwa Powiatowego w Łodzi w ubiegłym roku. Zarząd po wprowadzeniu tego punktu do porządku obrad, nie przedstawił żadnych dodatkowych dokumentów. Można przy omawianiu punktu oprzeć się na odpowiedzi na tą interpelację.

Głos w tej sprawie zabrał Pan Jerzy Kabat, będący wnioskodawcą tego punktu. Radny odniósł się do celów strategicznych zawartych w PRL w stosunku ilości kadr w Starostwie. Zgodnie z informacją na temat funkcjonowania Starostwa, będącą odpowiedzią na jego interpelację, powiedział o zmianach, jakie następowały w ilości osób zatrudnionych oraz o średnich wynagrodzeniach w Starostwie.

Pan Kabat poruszył temat podjęcia uchwały mimo negatywnej opinii Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki, opinia została zignorowana.

Jedno z pytań do Zarządu dotyczyło realizacji uchwał Rady Powiatu. W odpowiedzi na interpelację nie przedstawiono, w jakim zakresie uchwały nie zostały zrealizowane. Stwierdził, iż brak jest tematów analitycznych, przekrojowych, zobowiązujących do wyciągnięcia wniosków i spojrzenia na swoją pracę.

Odnosił się do formowania prezydium Rady oraz Zarządu. Powinno się przez rozmowy wprowadzić pewne zabezpieczenia. Pan Kabat zwrócił się z wnioskiem do Komisji Statutowo – Regulaminowej o przemyślenie kwestii, żeby zebrać opinie, wypracować zdanie, coś wniesć w czasie wyboru prezydium. Powiedział, że w skład Zarząd Powiatu powinien wchodzić również członek spoza koalicji. Radny zaproponował również, aby prezydium Rady spotykało się raz na pół roku z przewodniczącymi komisji pod kątem planu pracy i analizy problemów. Warto również, aby każda kadencja kończyła się podsumowaniem osiągnięć samorządu.

Pan Kabat na koniec przypomniał o rocznicy pierwszych wolnych wyborów samorządowych, które przypadły na dzień 27 maja, uchwalono ten dzień dniem samorządu terytorialnego.

Pan Starosta odniósł się do wypowiedzi Radnego Kabata. Wyjaśnił, jak wyglądała sytuacja zmian kadrowych w Starostwie. Odnosił

przekazywania radnym interpelacji i odpowiedzi, Pan Starosta uznał za oczywiste przedstawianie interpelacji na kolejnych sesjach.

Pan Konrad Kobus – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powiedział, iż odpowiedź na interpelacje radnego Kabata dotyczyła dwóch punktów z zakresu działalności Komisji Rewizyjnej. Wspomniał o interpelacjach, które składał. Radny Kabat poprosił, aby na kolejnej sesji było odniesienie do wniosków komisji.

Przewodniczący Rady - Pan Ryszard Surowiec powiedział, że interpelacja Pana Kabata była bardzo ważna, zostanie rozwieziona do radnych, aby również mogli się zapoznać z jej treścią. Podziękował za wystąpienie radnego Kabata, który ma duże doświadczenie w działalności w samorządzie.

Pkt 20. porządku obrad – Odpowiedzi na Interpelacje i zapytania

Podczas Sesji zapytanie złożył przewodniczący Rady Gminy Nowosolna.

Pan Starosta w odpowiedzi na zapytania Przewodniczącego Rady Gminy Nowosolna wystosuje pisemną odpowiedź, choć część wyjaśnień udzielono podczas debaty w punkcie 6.

Pkt 21. porządku obrad – Wolne wnioski i sprawy różne

- ❖ Przewodniczący Rady – Pan Ryszard Surowiec otrzymał informację od Sekretarza Powiatu o możliwości wyrobienia legitymacji dla radnych. Decyzja o wprowadzeniu legitymacji oraz przyjęciu jej wzoru należy do Rady Powiatu. Radca Prawny powiedział, że nie ma konieczności posiadania legitymacji, do realizacji zniżek wystarczy zaświadczenie wystawiane przez Przewodniczącego Rady. Wzór legitymacji radni sami powinni określić. Uznano, iż Rada podejmie stanowisko na kolejnym posiedzeniu;
- ❖ Wiceprzewodniczący Rady – Pan Waldemar Chałat odczytał pismo Komendanta Wojewódzkiego Policji, będące odpowiedzią na pismo Przewodniczącego Rady Powiatu w sprawie stanu bezpieczeństwa na terenie Powiatu Łódzkiego Wschodniego (pismo stanowi załącznik nr 17 do protokołu);
- ❖ Starosta Łódzki Wschodni – Pan Piotr Busiakiewicz zaprosił na uroczystość przekazania do użytku i poświęcenie ul. Tuszyńskiej w Gm. Andrespol;
- ❖ Pan Maciej Woropaj przekazał radnym przygotowane foldery Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pkt 22. porządku obrad – Zamknięcie obrad XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pan Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zamknął obrady XXIII Sesji Rady Powiatu.

Protokołowała: D. Piekarek

Przewodniczący Rady
Powiatu Łódzkiego Wschodniego

Ryszard Surowiec